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Metody iloSciowe w naukach technicznych

Zestaw 3

Prosze wyznaczy¢ liczby rzeczywiste x 1 y, takie ze

a) (4 —2i)x — 2i(x — iy) = 2 — 8i,
b) (z+y)+ilz —y) = (2+5i)?+i(2 — 30),
¢) (2+30)x? + (24 1)z + (4 — 3i)y = 8 + 17i.

Prosze wyznaczy¢ czes¢ rzeczywista lub cze$é urojona

gdzie z = x + 1y.
Prosze wyznaczy¢ moduty z nastepujacych liczb zespolonych
a) z=4+3i, 2=+3—2i, 2= —-2+45i, 2 = —3i,

(1 —34)(1 + 3d) 24 \°
b) (143v3)(1 —iV3)’ (2+z\/€) '

Prosze rozwiaza¢ réwnania w zbiorze liczb zespolonych:

a) 22° + 82+ 26 =0, d) (z+1)/(z*=1) = —1,
b) 2?2 —2+1=0, e) 22+ (1+4)z+3=0,
¢) 22 +32" =0, f) 222 —42+1—-+/3i =0,

Prosze przedstawi¢ ponizsze liczby w postaci trygonometrycznej, algebraiczne]
i wyktadnicze;j.

a) —6, c¢) 11v/3 + 114,

b) 2+ 2i, d) —8v/3 —8i,
Prosze obliczy¢

a) (1—14)",

b) (V3—i)",



2.7. Przedstaw liczbe zespolong
8

(VB+1)+ (V3-1)) (V3+1) + (V3-1)i)

w postaci algebraicznej, trygonometrycznej i wyktadnicze;j.

Uzupelnienie
Posta¢ trygonometryczna i wyktadnicza liczby zespolonej:
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z =1 (cosp +ising).

7 poprzednich zaje¢ znamy juz wzor de Moivre’a
2" =1r"(cosp +ising)" =r" (cos (ng) + isin (ng)),
ktory dla n = 1 sprowadza sie do
cosd + isin ¢ = €',
co prowadzi do wyktadniczej postaci liczby zespolonej
z =re

1 wzoru

em+1=0.
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